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lap szellemi részét illető min
den közlemény intézendő
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Szerkesztő :
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Kezdjük nem érteni Gogát.
Az 1918 december elsejei gyulafehérvári 

nemzetgyűlés határozati javaslata harma
dik szakaszának első pontja, az újon
nan alakítandó román állam alapelveiként, 
a következőket mondja:

Teljes nemzeti szabadsághoz összes 
ittlakó nemzeteknek. Mindegyik nem
zet önmagát kormányozza saját nyel
vén, saját közigazgatással és igaz
ságszolgáltatással, amelynek^hivatal- 
nokait ó maga választja saját fiai 
közül. Minden nemzet jogot nyer a 
törvényhozási képviseletre, az ország 
kormányzásában pedig népességének 
számarányában részesül.
A gyulafehérvári határozatok e tételét 

Goga Octávián a Nemzeti Párt szemére 
hányta a parlamentben és azt kérdezte 
Maniutól, hogy akkor miért nem vették 
be a magyarokat a kormányzótanácsba?

A parlament annyira a nemzetipártiak 
ellen fordult, hogy Goga a következő 
kijelentést tette: „Szászrégenben temették 

a nemzeti pártot*.
Kezdjük nem érteni Gogát. Annyit ér

tünk azonban, hogy politikai fegyvert 
faragott a kisebbségekből. S éppen azt 
hányta a szemére a nemzeti pártnak, amire 
Erdély románsága örökké büszke lehet s 
amelyre a kisebbségek mindig is hivat
kozni fognak, annál is inkább, mert az 
ma már szentesitett törvény.

Szentesített törvényben lévő jogokról 
pedig lemondani nem fogunk semmiféle 
politikai paktumért. S ha ma még eset
leg megvalósíthatatlan is ez a határozat, 
mégis mint alapelvet nagyon jól lehetne 
alkalmazni a kormányzásban s bizonyára 
nemcsak a kisebbségek, de az ország 
előnyére is.

Ezért ném értjük, hogy a néppárt tu
lajdonképpen miért fordul a gyulafehér
vári határozatok ellen?

—- A bukaresti segélyiroda uj cime. Az er
délyi magyar közönség tájékozására közöljük, 
hogy a Bukarestben, Str. SfțiVoivozi 12. sz. 
a. működött „Segélyiroda" a Bul. Basasarab 
194/210 sz. a. található fel. Ugyanott három tel
jesen elkülönített, külön bejáratú vendégszoba 
áll a közönség részére teljes pénzióval, fürdővel 
nagyon jutányos árban. Tisztviselőknek kedvez
mény. Távirati cim: Protopopia B Basarab 210. 
Levélcím változatlan: Bukaresti, C. P. 330.

Hunyadvármegye 
1924 évi egészségügyi statisztikája.

4 megyei egészségügyi hivatal 
évi jelentése vármegyénk köz
egészségügyi helyzetéről.

Hunyadvármegye közegészségügyi hivatala 
csak most készült el az 1924 évi egészségügyi 
statisztikák összesítésével, illetőleg a megye 
egészségügyi helyzetéről szóló jelentésével. 
Tekintettel arra, hogy eme nagy fontosságú dolog 
olvasóközönségünk bármely rétegét egyformán 
érdekli, a jelentést teljes egészében az alábbiak
ban közöljük :

Hunyadvármegye egészségügyi 
hivatali szervezete.

Hunyadvármegye a mult évben 26 egészség
ügyi körletre és 4 városi körre volt beosztva, 
egy főorvos vezetése alatt, akinek székhelye 
Déva. Romosz és Románbrettye kivételével ezen 
körleteknek orvosuk is volt. Az alkalmazottak 
fizetését az állam folyósítja, a körorvosok lak
bérén kivül, amelyet a körben lévő községek 
fedeznek. A román impérium falait az úgyne
vezett járásorvosi állások megszűntek és helyet
tük a körorvosi állásokat szervezték meg.

Orvosi működés.
Hunyadvármegye területén az elmúlt évben 

működött: 1 főorvos, 24 körorvos, 4 városi 
orvos, 3 katonaorvos, 4 kórházi orvos, a beteg- 
segélyzöi orvosokon kivül, 2 szanatóriumi és 
32 magánorvos. Az utóbbiak közül a'legtöbben 
a betegsegéíyzőnél foglalnak állást. Az 5 városi 
egészségügyi kerületen kivül a rendesjkörlet- 
ben 10 egészségügyi segéd működött, akiknek 
tevékenysége nagyban elősegítette a körorvo
sok munkáját a járványos betegségek meg
akadályozásában.

Szülésznők működése.
Az egészségügyi minisztérium 1923 julius 

l-ével a megyében 26 körbábai állást szerve
zett, állami költségen, akiknek kötelességük a 
körlet összes községeire kiterjedt.!A szegénye
ket ingyen kezelték. Székhelyük vagy az or
vosi körlet székhelyén, vagy ahhoz közéi volt. 
A körbábákon kivül működött 147 községi 
bába, akiket a községek fizetnek és 52 magán
bába. A megye 417 községéhez arányitva, a 
bábák száma igen kevés, aminek oka abban 
keresendő, hogy a mostan kötelezővé tett 2 
évi tanfolyam miatt csak igen kevesen választ
ják ezt a pályát. Ezen a téren más intézkedés 
válna szükségessé. Működött még ízen kivül 
6 ápolónővér.

Fogászat.
Több fogorvos mellett 1924-ben varmegyénk

ben 4 diplomás fogtechnikus működött az egész
ségügyi minisztérium engedélyével

Gyógyszertárak à drogériák.
Megyénk 35 gyógyszertárában 38 diplomás 

gyógyszerész működött. 1 drogérii van Déván.

A betegsegélyzőnek három gyógyszertára van 
és pedig Déván, Petrozsényben és Vulkánban 
egy-egy.

Kórházak.
A kórházak az állam kezelésébe mentek át. 

Két kórháza van a megyének, egy Déván 240 
ággyal, több osztállyal (belosztály, sebészet, 
vérbaj, elmebeli megfigyelő) a második Kőrös
bányán 40 ággyal, külön a férfiak és külön a 
nők számára. A betegsegélyzőnek a következő 
helységekben van kórháza : Petrozsényben kettő, 
egy 49 és egy 25 ággyal, Vulkánban 59 ággyal, 
Lupényban 68 ággyal és Brádon 20 ággyal. 
A kórházak mind jól fel vannak szerelve. A 
Cfr.-nek Piskin van egy kórháza alkalmazottat 
részére. Algyógyon szanatóriumunk van 100 
ággyal. A szanatórium a hunyadi vasgyár tulaj
donából ment át az állam tulajdonába. Járvány
kórházunk van egy Déván és egy Szászvároson, 
kellő felszereléssel.

Ivóvízellátás.
Legtöbb helyen kutakból nyerik az ivóvizet, 

amely nem a legegészségessebb, mivel azok 
primitívek és sokszor nem elég mélyek. Ezen 
föltétlenül változtatni kell. Központi vízellátása 
csak Petrozsény városnak van, ahová 15 km. 
távolságból a Jieț folyóból szállítják a vizet. 
Ugyanez a vízmű látja el Petrillát és Lónyát 
is vizzel. A vezeték hossza 41 km. és 3,500.000 
liter vizet szállít naponta.

Népstatisztika.
Hunyadvármegyébeu 1924-ben született 4033 

fiú, 3237 leány. Meghalt 2966 férfi és 3237 nő, 
tehát a lakosság 8 %*óval több volt a születés, 
mint a halálozás. Halva született 128 fiú és 131 
leány. A körorvosok által 1924 évben 3561 
ingyenes kezelés volt, amikor ingyenes gyógy
szert is igénybe vettek. Az oltások eredménye
sek voltak. 6283 oltásból csak 76 és 6308 ujra- 
oltásból csak 190 maradt eredménytelen.

Fertőző betegségek statisztikája.
Skarlát: 22 községben volt 111 férfi és 85 

női megbetegedéssel. Az év elején talált 24 
férfi és 15 női beteggel együtt. Meghalt 10 
férfi és 4 nő, azaz a megbetegedések 7%-a. 
Meggyógyult 77 férfi és 80 nő, 1925-re maradt 
1 nő kezelés alatt. Kórházakban 40 férfit és 42 
nőt kezeltek, a többiek otthon kezeltették 
magukat.

Kanyaró: 19 községben a január 1-én volt 
2 férfi és 7 nővel együtt 77 férfi és 60 nő meg
betegedés. Halálozás nem volt.

Difteritisz : 7 községben a január 1-én talált 
5 férfivel együtt 8 férfi és 3 nő. Mind meg
gyógyultak.

Hastífusz : 22 községben a január 1-én talált 
5 férfi és 4 nővel együtt 66 férfi és 48 nő 
megbetegedés. Meghalt 3 férfi és 4 nő, tehát 
a betegek 8%-a.

Vérhas: 5 községben 9 férfi és 5 nő meg
betegedés. Meggyógyultak.

MIELŐTT tan*, irö-s rajzszerekben és irodafelszerelési cikkeiben szükségletét beszerezné,

saját érdekében tekintse meg dúsan felszerelt raktáramat V. LAUFER, DEVA
TELEFON 35.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.



Szamárhurut : 6 községben 51 férfi és 42 nő.
Antrax: 6 községben 5 férfi és 1 nő meg

betegedés. Meghalt 1 férfi. A lépfene elleni 
szérum kitűnően bevált.

A körorvosok által 275 szifiliszes egyén is 
kezelve lett.

Tuberkulózis ellen 418 egyént kezeltek.

Általános helyzet.
Az egészségügyi helyzet általában az 1924 

évben kedvező volt, ami nagyrészben a kör
orvosok lelkiismeretes működésének az ered
ménye. Járványszerüen egy betegség sem lé
pett fel.

A csecsemők halandósága.
Ami a kisdedek nagyszámú halálozását illeti, 

ennek oka legtöbb esetben maga a szülő, aki 
nem tartja be a táplálkozási rendet. Ezenkívül 
nagyban pusziit közöttük a szifilisz és a tuber
kulózis, amelyek következtében születésük után 
pár nappal vagy hónappal végelgyengülésben 
szenvednek ki.

Vérbaj elleni intézkedések.
A vérbaj továbbterjedése ellen minden intéz

kedés meptétetett, sajnos a tervezett ambulató- 
riumot nem állíthatták fel, mivel nem kaptak 
alkalmas helyiséget. E célra ugyan kétszer rek- 
viráltak, de a miniszter a rekvirálást nem hagyta 
jóvá, tekintettel arra, hogy csak tisztviselők és 
katonák részére lehet rekvirálni. Az ambulató- 
rium eszméjét vármegyénk prefektusa is nagy
ban pártolta s annak felszerelésére 50.000 leit 
utalványozott ki a megyei alapokból.

Nincsenek fertőtlenitő eszközeink.
A fertőtlenítés tekintetében nincsenek meg

felelő modem eszközeink, ezért legtöbb esetben 
a meszelés és a lúggal való lemosás jelenti az 
alkalmas eszközt. Vármegyénk e tekintetben 
feltétlenül pótlásra szorul.

N. Tessitori Nóra estélve Déván.
A magyar dal ünnepe a dévai városi színházban.

N. Tessitori Nóra előadómüvésznő f. hó 15-én 
tartotta meg egyetlen szavalóestélyét a városi 
színházban szépszámú közönség jelenlétében.

Joggal mondhatjuk, hogy a magyar dal ün
nepe volt e nap. A kiváló művésznő lényén át 
annyira közvetlenül csapódtak hozzánk az elő
adott versek, szépségük olyan intenziven és 
olyan frissen áramlott felénk, annyira igazán 
versek lettek a szavaló által, hogy kér
dően állottunk meg egy pillanatra e rejtelem 
előtt, hogy a másik percben a művésznő isteni 
adományát, józan kidolgozottságát, nagyszerű 
átértését és simuló orgánumát értékeljük. Mert 
Tessitori Nóra nem verseket mond, hanem 
megtörtént dolgokat. Hangja annyi árnyalattal, 
oly sok átfestésben, az érzelmek intenzitásának 
olyan széles skálájában rezeg, hogy nincs érze
lem és nincs értelem, amelyre külön hangsúlya 
ne volna. Valóságos hangszer, amely tudatos 
művészi alakítás alatt biztosan, szépen és el
bűvölően cseng. Ehhez járul nagyszerű arc
játéka, mely a hanghoz idomultan szinte min
den pillanatban más és mást tükrözött vissza; 
mindig azt, amelyet a hang szine is kézzelfog
hatóvá akart tenni. S e hangszinezés és arc
játék nem erőltetéssel, hanem a természetesség 
hamvas szépségével tárul elénk, úgy, hogy az 
értelem kezdetben szinte el is vész azelőtt, aki 
e csodás művésznőt még nem hallotta.

Általa mi is megismerhettük magyar klasszi
kusaink tömörségét, kifejezőségét, Petőfi mély
ségét még bordalaiban is és hozzáférhettünk 
Ady sokszor lebecsült igaz magyarságához. 
Mert a művésznő interpretálásában a költői 
nagyság hatványozottabban tárul elénk, sokkal 

intenzivebben érezzük az értelem igazságát, 
mintha csak olvasnék azokat.

Műsorát nagyon jól válogatta össze s igy 
egyetlen verset se emelhetünk ki a másik rová
sára. De különösen tetszett: Arany János: 
Vörös Rébék, Babits Mihály : Danaidák. Ady : 
A legoktalanabb szerelem, Reményik: Az ere
det felé és Kőműves Kelemenné, amelynek 
végeztével a közönség szűnni nem akaró tap
saira Kádár Katát is elszavalta.

Köszönjük a művésznőnek, hogy leikeinkbe 
a magyar dal szépségének utat nyitott, hogy 
feltárta egy percre a leplet arról a kincsesház
ról, amely mai magyar létünknek egyik alapja 
s jövő létünknek minden reménye.

Műsorát alábbiakban adjuk :
Csokonai Vitéz Mihály : A reményhez. Ber

zsenyi Dániel : A közelítő tél. Vörösmarty 
Mihály : Előszó. Petőfi Sándor : Egri hangok, 
Szülőföldemen. Arany János : Vörös Rébék. 
Babits Mihály: Danaidák. Ady Endre: A tűz 
csiholója. A legoktalanabb szerelem. A föl-föl 
dobott kő. Az ősz szerelmei. Bolond halálos 
éj. Májusi zápor után. Serestély Béla : Bókolj 
előtte aranytollu páva. Áprily Lajos: Tetőn. 
Március. Reményik Sándor : Az eredet felé. 
Ligeti Ernő : Tavaszi szél. Kádár Imre : A patak 
igy beszél. Kőmives Kelemenné. Kádár Kata.

Hunyadvármegye közigazgatási
bizottságânak ülése.

Hunyadvármegye közigazgatási bizottsága f. 
hó 10-én d. e 9 órai kezdettel tartotta ez év
ben első ülését a vármegyeház kistermében, 
Dr. Dublesiu György prefektus elnöklete alatt. 
Jelen voltak : Mahler Ignác műszaki főtanácsos, 
Dr. Robu Miklós vármegyei tiszti főorvos, 
Anastasiu tanfelügyelő, Ghițeanu főügyész, 
Crisán Márk pénzügyigazgató helyettes, Kohn 
Ferenc kereskedő és Dr. Mótz Miklós igazgató 
főorvos. A jegyzőkönyvet Dr. Maniu Aurél 
vármegyei főjegyző vezette.

Elnök megnyitja az ülést s a bizottsággal 
közli, hogy elfoglaltsága miatt eddig ezévben 
nem hívhatott össze ülést, egyben kéri az elő
adókat, hogy jelentéseiket e három hónapról 
tegyék meg.

Elsősorban Candrea subprefektus jelenti, 
hogy a községek költségvetése elkészült s leg
többjét a belügyminiszter már jóvá is hagyta. 
A közbiztonság mikénti állását illetőleg, a 
csendőrségeket felkérték, hogy az általuk fel
derített és tudomásukra jutott bűneseteket sta
tisztikába foglalva közöljék a bizottsággal. 
Most már minden hónapban tiszta képet lehet 
alkotni vármegyénk közbiztonságáról.

Ezután Dr. Robu főorvos teszi meg jelenté
sét, kifejtve, hogy az egészségügyi helyzet 
elég kedvező. A bizottság a főorvos javaslatára 
egészségügyi tanácsok létesítését határozta el. 
E tanácsok több községnek a szifilisz meggát- 
lásában segítségre lesznek úgy tanácsokkal, 
mint gyógyszerekkel s esetleg ingyenes keze
léssel.

Mahle: Ignác műszaki főtanácsos jelentésé
ben kifejezésre juttatja, hogy az utak és hidak 
javítására tetemes összegre volna szükség és 
pedig miiéi előbb, mivel még a közeljövőben 
vármegyéiken át autóversenyek fognak lezajlani.

Ghițeani és Crisán jelentéséi után, amelyek 
különösebben érdekes dolgot nem tartalmaz
nak, Anastisiu tanfelügyelő mond köszönetét 
a prefektusnak és subprefektusnak az iskola
ügy terén kifejtett munkálkodásukért. Jelenti, 
hogy több korcsmából iskola lett a községek
ben s hogy ennek a tanévnek a végén várme
gyénkben a lankötelesek közül egy analfabéta 
sem lesz. A: ülés déli 12 óra után ért véget.

Véndiákok találkozóin és estélve 
Szászvároson.

Szászváros magyar közönségének kettős ü»- 
nepe volt az elmúlt húsvéti ünnepek alkalmá
val. Ekkor rendezte a ref. Kun-kollégium vén
diák találkozóját és estélyét, mely úgy mére
teiben, mint nívójában olyan élménnyel gazda
gította a résztvevőket, hogy nagyon sokáig, 
mint életük egyik legszebb eseményére fognak 
arra vissagondolni.

Vasárnap délután volt a találkozó, amelyen 
Székely János ref. lelkész mondott imát. Dr. 
Nagy Sándor, igazgató az intézet múltját ismer
tette, dr. Róth Ottó pedig ünnepi beszédet 
mondott. Este a Central helyiségeiben műsoros 
estély volt, amelynek minden egyes száma fé
nyesen sikerült.

Első számként Serestély Béla nagyon szép 
és mélyértelmü prológját mondta el Pogány 
Árpád, Utána balett következett, amelyet Schus
ter Mici betanítása szerint lejtettek : Boér Ida, 
Fernengel Hilda, Fiindt Irene, Gönczy Baba, 
Kartmann Wine, König Piroska, Málnássy 
Bözsi és Teréz, Medgyessy Manci, Nagy Edith 
és Ilus, Orbán Márta, Pohludek Klára, Schuller 
Pimpi, Schulleri Karola, Surányi Anci, Szász 
Magda, Szolga Lici és Welzer Mimi.

A nagyszerű tánc után Szabó Giái hegedű
szólójával aratott sikert. Zongorán Schelker 
Hellmuth kisérte precízen. Utána Fetter Irén 
oparaénekesnö énekszáma következett. A mű
vésznőt Érsek Mária kísérte művészien. Szünet 
után Őfensége szobája cimü színházi jelenetet 
adták elő Gönczy Pál, Vas Lili és Balogh 
Zoltán, szintén a közönség osztatlan tetszésére. 
Majd Bretán Miklós operaénekes magyar, né
met és román dalokat énekelt Schelker Hell
muth művészi kísérete mellett.

Cs. Lázár László főgondnok szívből jövő 
zárószavai után utolsó számként felcsendült a 
véndiákok ajkán a „Gaudeanus igitur" és a 
.Ballag már a vén diák*, amely könnyet csalt 
többek szeméből. A közönséget összeforrasz
totta ez a véndiákokkal és a régi iskolával, amely
nek nagyszerű s pótolhatatlan voltára e diák
énekeken át döbbentek rá a lelkek.

Déva város 
földmivelési kamarát is kap.

Földmivelési kamarát létesítenek a ; 
mezőgazdaság védelmére. — Minden 
megyeszékhelyen lesz egy kamara. 
Megszűnnek a gazdasági tanácsok

(agronomok).
A Monitorul Oficial 84-ik számában jelent 

meg egy törvény a földmivelési kamarák léte
sítéséről. A törvény értelmében e kamarák a 
mezőgazdaság képviselete és védelme céljából 
alakulnak és működési körük az eddigi gazda
sági tanácsok hatáskörével megegyezik, vagyis 
a gazdasági tanácsok megszűnnek és hatáskö
rűk e földmivelési kamarára száll át.

A kamara választmánya áll 17 választott és 
11 hivatali tagból. Választott tag lehet àz a 
mezőgazda, akinek legalább három hektár földje 
van avagy 5 hektár erdeje és az a bérlő, aki 
legalább 10 hektár földet bérel. Hivatali tagjai: 
a leendő vármegyei tanács elnöke vagy meg
bízottja, a vármegyei prefektus, a gazdasági 
tanácsos, a főállatorvos, az erdőhivatal főnöke, 
a gazdasági szövetkezetek egy megbízottja, a 
vármegyei gazdasági bankok egy megbízottja, 
a kereskedelmi kamara egy megbízottja, a 
pénzügyigazgaló és a megyeszékhely polgár
mestere.

Költségvetése az egyes vármegyei jövedel
mekből, bizonyos adók százalékaiból és erdők



»,
jövedelméből fog fedeztetni. Minden megye
székhelyen alakul egy ilyen kamara, úgy, hogy 
városunkban a kamarák száma eggyel több 
lesz.

A törvény végrehajtási utasítása még nem 
jelent meg.

HÍREK.
— A közhivatalok húsvéti szünete. A köz

hivatalokban román nagypéntektől husvét har
madnapja estig a munka szünetelni fog. Vagyis 
a hivatalokban csak szerdán reggel veszik fel 
jajra a munkát.

— Gáspár Jenő színtársulata f. hő 25én 
kezdi meg működését Déván. Maholnap a mű
vészek meg is érkeznek, de lakása még nincsen 
mindegyiknek. Felkérjük ezért városunk pol
gárait, hogy amennyiben a sziniszezón idejére 
nélkülözhető lakrészük van, ezt jelentsék be 
Hirsch Adolf papirüzletében. A magyar kultúra 
érdekében az a legkisebb áldozat, ha színészeink
nek lakást biztositunk. — Egyben felhívjuk a 
közönség figyelmét arra, hogy az elsőrendű 
zsöllye-bérlet már fogytán van s így azt mielőbb 
siessen biztosítani. A bérleteket Dolcsig divat- 
üzletében lehet bejelenteni.

— Halálozás. Josif Pascota kerseci állami 
tanító f. hó 14-én 50 éves korában Kesrecen 
elhalálozott.

— Még is csak túladtak a számvevőségen. 
A népkert mellett lévő számvevőségi épületre 
vonatkozó harmadik árverés f. hó 13-án zajlott 
le. Ez utolsó alkalommal sikerült túladni az 
épületen, amennyiben, mint legtöbbet Ígérőnek, 
a vármegyének adták el, aki kötelezte magát, 
hogy a várban a kívánt üdülőhelyet fel fogja 
építeni. Így, ha a magánvállalkozás távol is 
tartotta magát ettől a fantasztikus tervtől, a 
hivatalok kirántották egymást a sárból.

— Liberális pártklubhelyiség Déván. A libe
rális párt a várostól a színház épületben lévő 
volt Manciulescu-féle lakást klubhelyiségnek bé
relte ki. A klubhelyiség az egész megyére ki- 
terjedöleg fogja a liberálisok javát szolgálni.

— Valami a társadalomról cimü tárcánkat 
anyagtorlódás miatt jövő számunkban folytatjuk.

— A brádi és kőrösbányai járások igazság
agy ileg ismét* Dévához tartoznak. A Monitorul 
Oficial 84-ik számában jelent meg a törvény
székek és járásbíróságok egyesítésére vonat
kozó uj törvény, amely szerint csak a vármegye 
székhelyén lehet törvényszék. A törvény értel
mében a dévai törvényszék hatáskörébe tartoz
nak a kőrösbányai, brádi, dévai, algyógyi hát
szegi, v.-hunyadi, marosíllyei, szászvárosi, petro- 
zsényi és puji járásbíróságok, vagyis vármegyénk 
sérelme orvosolva lett, mivel a brádi és kőrös- 
bányai járások igazságszolgáltatása most már 
nem az aradi, hanem a dévai törvényszék hatás
körébe tartozik.

— Megkezdték a dévai iparszakiskola tovább
építését. A dévai iparszakiskola továbbépítését 
már megkezdték. Az épület fedelét le fogják 
bontani és emeletes épületté fogják emelni, 
azonkívül, hogy több műhellyel fogják még 
kibővíteni a földszinten. Az emelet a tanárok 
és tanulók lakásául fog szolgálni. A munkála
tok a jövő tanév kezdetéig már befejezést fog
nak nyerni, A mult héten, amikor Panaitescu 
szenátor ellenőrző útjában az iskolát megláto
gatta, kíséretében volt Piso országgyűlési kép
viselő is, aki elragadtatással szólt az iskoláról 
és azt a kívánságát fejezte ki, hogy Kőrösbá
nyán is helye lenne egy ilyen intézetnek. Az 
iskola természetesen sehol sem árt, igy való
színű, hogy a kőrösbányaiak is ipariskolájukat 
mielőbb meg fogják kapni.

— A dévai Kereskedelmi Tanács választmányi 
ülése. A dévai Kereskedelmi Tanács f. hó 14 én 
tartotta meg választmányi ülését, amelyen a 
tagokon kívül megjelent Amsulescu alezredes 
és Candrea subprefektus is. Az alezredes beje
lentette, hogy a katonaság zenekara egy fürdő
helyről ajánlatot kapott a szezónra, amely időre 
200.000 lei honoráriumot fizetnének neki. 
Tekintettel arra azonban, hogy az ezred a 
városé, maga a katonaság is szívesebben venné, 
ha a zenekar városunkban maradhatna, ami 
150.000 lei jövedelem biztosításával föltétlenül 
elérhető volna, Annál is inkább jogos volna 
ez, mivel a város áldozatkészsége is hozzájá
rult a mai zenekar létesitéséhez. Candrea sub
prefektus pártoló hozzászólása után Kohn 
Ferenc és Schuster Sándor szóltak a kérdéshez 
és kifejtették, hogy a kereskedők és katonaság 
közötti harmónia megtartása érdekében ez ügy
ben minden lehetőt el fognak követni. A választ
mány egy bizottságot küldött ki, hogy a kato
nasággal a részleteket megtárgyalják. A vasár
napi üzletzárásra vonatkozóan 57 zártborítéku 
szavazat érkezett be, amelyek közül 30 szava
zat a vasárnapi üzletnyitás mellett foglalt állást. 
Ennek értelmében a Tanács vezetősége el fog 
járni a hatóságoknál. Ezután még beválasztot
tak 13 uj tagot a Síatubtagok sorába, mely 
után az ülés véget ért.

— A városi mozgó hírei. F. hó 19 én, ro
mán husvét első napján d. u. és este Mia 
May-al a főszerepben „A szerelem tragédiája" 
10 felv. társadalmi dráma kerül bemutatásra. 
Ugyancsak Mia May-al a főszerepben kerül 
vetítésre husvét másodnapján „Montmarte gróf- 
nő“ 10 felv. nagysikerű dráma, 21-én pedig 
„Nagy Péter cár* c. monumentális 6 felv. film, 
melyek főszerepét Emil Janings kiváló film
művész játssza. A hathetes színiszezon alatt 
a Városi mozgó nem tart előadást. A színi- 
szezon előtti utolsó előadás f. hó 23-án, csütör
tökön lesz megtartva, amely alkalommal „A 
fárini cirkusz tigrise8 cimü idegizgató cirkusz
dráma kerül bemutatásra.

— Az aradi nagy mintavásár. A dévai keres
kedelmi és iparkamara kötelességének tartja 
úgy az érdekeltek, mint a közönség figyelmét 
felhívni az aradi Iparkamara által augusztus 
1—10 ig terjedő időben Aradon rendezendő 
mintavásárra és butorkiállitására. A rendezőség 
a legnagyobb figyelemmel és odaadással törek
szik arra, hogy az érdekeltek a szükséges be
vásárlásaikat könnyen eszközölhessék. Azok, 
akik a butorkiállitáson munkájukkal résztvenni 
kívánnak, szándékukat a dévai iparkamaránál 
jelentsék be. A dévai kereskedelmi és ipar
kamara.

— Kiadták a Patak-ucca kövezését. A Patak- 
ucca kővezési munkálatait Déva város tanácsa 
Neubauer Emil aradi vállalkozónak adta ki, aki 
a munkálatokat már a húsvéti ünnepek után 
megkezdi. Valószínűleg három hónap alatt már 
uj köntösében fog díszelegni ez az eddig is 
jobb sorsra érdemes uccánk.

— Mennyi pénzt lehet egyszerre kivinni. 
Egyik legutóbbi rendelet értelmében minden 
utas a következő pénzmennyiséget viheti ma
gával minden külön engedély nélkül, mint 
utazási költséget: 2000 francia vagy belga 
frankot, 1000 svájci frankot, 3000 csehkoronát, 
5000 drachmát, 6000 dinárt, 10.000 lírát, 600 
austriai shillinget, 500 lengyel forintot, 400 
aranymárkát, 200 török lévát vagy holland fo
rintot, 100 dollárt, 20 font sterlinget, 7 millió 
magyar koronát vagyis bármilyen pénznemből 
2000 francia frank értéket.

— A gyári védjegyek kicserélése. Mult heti 
számunkban azt inuk, hogy a védjegyek ki 
cserélési határidejét 1926 január 1-ig meghosz- 
szabbitották.Helyreigazitásképpen közöljük,hogy 
a határidőt nem január 1-ig, hanem csak 1925 
október 1-ig hosszabbitották meg.

— Letelepedési engedély. Déva város tanácsa 
legutóbb Riesel Ábrahám nagyszebeni lakós- 
nak adott ki letelepedési engedélyt.

— Fölhívás. Fölkérem azon tisztelt ösmerő- 
sömet, akinek ezelőtt jó pár hónappal kölcsön 
adtam a „Fónagy8 vizsla idomító könyvét, 
hogy küldje azonnal haza annál is inkább, 
mert a könyv nem az enyém. Tisztelettel : 
Balog Géza. 2S

— Hegedűk, hegedűhurok és mindennemű 
hegedűalkatrészek, valamint hegedüískolák és 
gyakorlatok igen olcsó árban kaphatók Laufer 
Vilmos zenemükereskedésében Déván.

— Hegedüórákat kezdőknek és haladóknak 
a budapesti Magyar Országos Zeneakadémia 
tanterve szerint vállal, valamint annak vizsgáira 
előkészít Sarkady Elek. 22

— Párisi, londoni, bécsi divatlapok, valamint 
román, magyar, német szépirodalmi újdonságok 
érkeztek és kaphatók Lan fer Vilmos könyv
kereskedésében Déván.

— Aki Kanadába, Braziliába vagy Argenti
niába akar utazni, írjon azonnal Cosulich Line, 
București, Cal. Grivitei 181 triesti hajóstársa- 
sághoz.’ ’ 31 -«

— Gummi és rézbélyegzők, valamint pecsét
nyomók, pecsétcimkék, dombornyomásu név
jegyek és levélpapírok, úgyszintén réz- és dóm- 
bornyomásu táblákat gyorsan, tartósan, pontosan 
és jutányosán készít Laujer Vilmos vezérkép
viselete Déván.

— Jól bevezetett — nő által vezethető — 
üzletek eladók. Cim a kiadóhivatalban. 37 7

— A legújabb modern női kalapok áron alól 
kaphatók. KHmstein, főtér. 37 10

— Öszűlés ellen legjobb szer a hírneves 
„Carborin" hajregulator, mely rövid használat 
után a hajnak eredeti színét visszaadja. Nem 
festék ! Kapható : Erős Aladár gyógyszertárában, 
Déván 1012 27

C8L0R0D0HT FOGPASZTA, CHLOROOOHT FOGPOR. 
CRUIROOO^^

— Hirdetése eredményes lesz, ha azt szak
emberek dolgozzák ki. Kérjen árajánlatot és 
díjtalan propagandatervezetet LLOYD EXPRES 
hirdetési irodától Cluj, Strada Memorandului 24. 
Hirdetések, noticok, közlemények a világ bár
mely lapjában eredeti tarifák szerint. s 

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.

Pályázati hirdetmény.
A dévai ipartestűlet elnöksége ház

gondnoki állásra pályázatot hirdet, mely 
állás elsősorban iparossal tölthető be.

Javadalmazás: természetbeni lakás, fű
tés, világítás.

Incasso után 10 százalék és 300 Lei 
havi fizetés.

Ajánlat elfogadása esetén az állás azon
nal betölthető.

írásbeli ajánlatok az elnökséghez inté- 
zendök.
76 í ! Az ipartestület elnöksége.
Ml MIMIBI ■Eladó ház!

A főtérhez 
közel fekvő 2 
részből álló 
félemeletes 
ház eladó. I

f MT Cim a kiadóhivatalban^^ |
B 91 4 lgBB— .IBIM



DÉVA ÉS VIDÉKE 1925. április 18;

Részvényalnirúsí felhívás.
Az Erdélyi Egyesült Kereskedelmi r. t. 

dévai bejegyzett cég 1924 január 6-án megtar
tott közgyűlésén a részvénytőkének 2,000.000 
leiről 2,500.000 leire leendő felemelését hatá
rozta el, ami 13817/1925 számú határozattal 
jóváhagyatott és ennélfogva a közgyűlés fel
hatalmazása alapján alulírott igazgatóság az 
alábbi

aláírási felhívást
bocsájija ki:

1. A részvénytőkének 2,500.000 leire való 
felemelése 1250 drb bemutatóra szóló, egyen
ként 200 lei névértékű törzs és 1250 drb be
mutatóra szóló, egyenként 200 lei névértékű 
elsőbbségi részvény kibocsájtása által történik. 
Kívánatra 1.000, 2.000, 10.000 lei névértékű 
csoportrészvények adatnak ki.

A részvények kibocsájtási ára darabonként, 
tekintet nélkül azok törzs- vagy elsőbbségi 
minőségére, 200 lei.

2. A kibocsájtásra kerülő 1250 drb törzs- és 
1250 drb elsőbbségi részvényből 1.000 drb 
felerészben törzs- és felerészben elsőbbségi 
részvény, 5.000 drb Mezőgazdasági, Iparfej
lesztő, Kereskedelmi r. t. dévai cég részvényei
nek a beváltására fog fordittatni, míg 750 drb 
törzs- és 750 drb elsőbbségi részvény a régi 
részvényeseknek aláírásra bocsájtátik. A régi 
részvényeseknek elővételi jog biztosittatik oly 
módon, hogy a régi törzs- és elsőbbségi rész
vények (vagy ideiglenes) birtokosai, kik birto
kosi minőségűket az eredeti részvények (ideig
lenesek is), avagy ha azok fölött a birtokos 
nem rendelkezik, úgy a vonatkozó letéti jegyek 
vagy más a birtokosi minőség igazolására al
kalmas okiratok bemutatásával az aláírással 
egyidejűleg igazolni tartoznak. A régi részvé
nyesek minden 20 régi törzsrészvény alapján 
3 drb uj törzsrészvényt és minden 20 régi el
sőbbségi részvény alapján 3 drb uj elsőbbségi 
részvényre nézve gyakorolhatják elővételi jogu
kat, darabonként 200 lei névértéken. Az alá
írással egyidejűleg a régi részvények bemu- 
tatandók, hogy az „elővételi jog gyakorolta
tott 1925“ reá vezettessék.

,3. Ha a régi részvényesek elővételi jogaik
kal teljes mértében nem élnének s az uj rész
vényesek részéről túljegyzés történnék, az igaz
gatóságnak jogában áll a részvényeket saját 
belátása szerint felosztani s a régi részvénye
seket, tekintet nélkül az előbbi pont rendelke
zéseire, részesíteni az uj kibocsátás alá kerülő 
részvényekben.

4. Az aláírás zárhatárideje 1925 év május 
10. napja déli 12 órája.

5. Az aláíró tartozik az aláírással egyidejűleg 
a megvásárolni szándékolt részvények kibo
csátási árát teljes Összegében lefizetni.

6. Részvényjegyzés kizárólag a Dévai Taka
rékpénztár r. t.-nál eszközölhető a fentebb ki
tett határidő alatt.

7. Az igazgatóságnak a 3. pont értelmében 
hozandó határozata folytán az aláírónak netán 
visszajáró összeg után sem a Takarékpénztár 
r. t., sem az Erdélyi Egyesült Kereskedelmi 
r. t. kamatot nem fizet, de a jogositott a köz
lés vételének napján a visszafizetendő összeget 
a Dévai Takarékpénztár r. t. pénztáránál a hi
vatalos órák alatt felveheti.

8. Az aláírás zárhatáridejéíől számított leg
később 8 napon belül az igazgatóság az uj rész
vények felosztására nézve határozni fog és erről 
az érdekelteket ettől számított legkésőb 3 nap 
alatt postára teendő ajánlott levélben értesíti.

9. Az uj részvények a vállalatnak 1925 évi 
üzleti eredményében vesznek részt.

10. Az igazgatóságnak felelősség alóli fel
mentésére nézve az összehívandó közgyűlés 
fog határozni.

Déva, 1925 április 11.

Az Erdélyi Egyesült Kereskedelmi r. t. 
1». 1 igazgatósága.

Lloyd-Express 3548

SU w misarok 
és gumitalp 

a cipőnek feltét
lenül szükséges 

kelléke. 
Ruganyos jár ’st 
biztosit, megvéd 
nedvesség elllcn, 
olcsóbb és tartó- 
sabb a bőrnél.

BINDER és STEIN
75 1 3

BUTORRAKTÁRTés MODERN 

KÁRPITOSUKKÉNT HATOTTUNK.
Club-butort, bőr- és mognettát huzattal ren
delésre készítünk. Kitűnő kiszolgálásról és 
szakszerű munkák elkészítéséről biztosítjuk 
az igen t. közönséget. — Kitűnő tisztelettel

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt közön
séget, hogy Déván, Strada Principele Carol 

5 szám alatt

OzlEtmeSnyitns !

74 1

Amatőrök! SzakfényhépészeR!
Állandó raktár legfrissebb, világ
szerte legjobbnak elismert 

MF W.W. "W 
lemezekben, elsőrangú papírok

ban és vegyszerekben.
Szaktanáccsal díjmentesen szolgálok I

W. KOZIARSKY fényképész, DÉVA.

Eladó
Marossolymoson, az országút mentén fekvő 
ház üzlethelyiséggel és 7 kát. hold föld
del. Felvilágosítást ad Dr. Grossmann 

• Miksa ügyvéd, Déva.

Ho itt hirdet, célt ér el!

ZSÁK 
POHWA

vétel, eladás, 
kölcsönzés 

ALBALA IZSÓ 
TIMIȘOARA, 

Piața Trăian Nő. 2. 
(Kossuth-tér) 
Telefon 60.

Benzinmotoros < 
cséplőgarnitura 

esetleg cséplő külön 
olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 72 22 '

Jó karban levő 

fűthető fürdőkád 
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóban.

Értesítés !
Van szerencsém Déva város és vidéke n. é. 
közönségének szives tudomására hozni, hogy 

a himeves bukaresti

lerakatát Déván, Str. Principele Carol (Hunyadi
ul) 36 sz. alatt megnyitottam. Ezen országoshirü 
jó sört tisztán kezelve hordókban, naponta frissen 
lefejtve üvegekben csakis angróban hozom 
forgalomba és azt a n. é. közönség elárusitói 

helyeimen kaphatja.

69 2 2

Szives pártfogást kér: 
Rudolf Preiss, , 
a Luther-sör raktára.

NAMBURG-DMERIM LINIE
S3

UNITED AMERICAN LINES
Rendes és közvetlen járatok:

Hamburg,
Cherbourg, 

Bolognes és 
Southamptonból.

Canada,
Délamerika, 

Északamerika, 
Cuba,

Mexikó, 
Keletázsia és

Ny ugat indiába. 
Felvilágosításokat mindenkor ad a Romániai 

VEZÉRKÉPVISELET,
Lazar H. Lazarovitz, Timișoara, Str. Mercy No.

2. Telefon 16—58 és ennek fiókjai: 
București: Calea Grivijei No. 183, Cernăuți: 
Str. Regina Maria No. 9, Oradea-Mare : Piața 
Mihai Viteazul No. 5, Arad : Str. Eminescu No. 12. 

Sürgönyeim : Lazarovitz.
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Névjegyeket
z csinosan és gyorsan készit 

Laufer Vilmos könyvnyomdája, Déva.

Cenzurat. Comand. Pieței: Locot. Ilie Lițiu. Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván


